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Referat af Medicintilskudsnævnets møde nr. 394, tirsdag den 28. maj 2013. 

 
Tid og sted: 
Mødet fandt sted i Sundhedsstyrelsen, Axel Heides Gade 1, 2300 København S, tirsdag den 28. maj 2013. 
 
I mødet deltog: 
Nævnsmedlemmer: 

Karine Bech  
Ellen-Christine Beiter 

 Thomas Gjørup 
 John Larsen 
 Mogens Laue Friis (formand) 

Palle Mark Christensen 
 
Sekretariat:  
 Nina Bjarnason 

Erik Carlsen 
 Pernille Fonnesbæk Madsen 
 Ulla Kirkegaard Madsen 
 Karen Kolenda 
 Morten Krydsfeldt 

Nikolai Laursen 
 Iben Lund Thonesen 
 Elisabeth Thomsen 
 Mitra Salout 
  
Følgende nævnsmedlemmer havde meldt afbud: 

Frank Ingemann Jensen (Danske Regioner) 
Thorkil Clement Kjær (patient- og forbrugerrepræsentant) 

 
 
Referent: Karen Kolenda 
 
Dagsorden for mødet: 
 
1. 1. Referat fra møde nr. 392 og 393 (revurdering) den 23. april 2013. 
 2. Meddelelser fra formanden. 
 3. Habilitet.  
 4. Meddelelser fra sekretariatet. 
  Månedsstatistik. 
   
2.               
  Ingen ansøgninger.   

Ansøgning om generelt tilskud. 

  
3. Enkelttilskud til Tresiba. 
 
4. Individuelle tilskudsansøgninger. 
 
5.  Eventuelt. 
 
_______________________________________________________________________________________ 
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Meddelelser og beslutninger truffet på mødet: 
 
Ad 1.  1. 

   Referatet fra møde nr. 392 blev med en enkelt ændring godkendt. Referatet fra møde nr. 393 
(revurdering) blev godkendt uden bemærkninger. 

Godkendelse af referat fra Medicintilskudsnævnets møde nr. 392  og 393 (revurdering) den 
23. april 2013. 

 
Ad 1.  2. 

- 

Meddelelser fra formanden.      

Formanden

-  

 orienterede om, at han havde undervist i ”Medicintilskud – kriterier og beslutnin-
ger” i LIF den 13. maj på et kursus med titlen ”Den økonomiske beslutningstagers perspektiv”. 
Der havde været mange relevante spørgsmål fra kursisterne, og evalueringen af oplægget hav-
de været særdeles positiv. 

- Formanden

 

 orienterede om, at han havde været til møde i Lægeforeningens Lægemiddel- og 
Medikoudvalg, hvor bl.a. lægeforeningens lægemiddelpolitik blev diskuteret og herunder den 
løbende revurdering af lægemidlers tilskudsstatus. 

 
Ad 1.  3. 
   Ingen bemærkninger. 

Habilitet. 

 
 
Ad 1.  4. 
 

Meddelelser fra sekretariatet. 

  - Sekretariatet

  

 oplyste, at Sundhedsstyrelsen har sendt indstilling til Ministeriet for Sundhed og 
Forebyggelse om medlemmer af Medicintilskudsnævnet herunder forslag til formandsposten 
for perioden 1. juli 2013 til 30. juni 2017. 

- Sekretariatet
 

 orienterede om, at Elisabeth Thomsen har valgt at gå på pension fra 1. august.  

- Sekretariatet

  

 orienterede om, at statistik over antal ansøgninger om individuelle tilskud i 2012 
nu ligger på styrelsens hjemmeside. 

- Sekretariatet

 

 orienterede om, at Sundhedsstyrelsens nationale kliniske retningslinje for udred-
ning og behandling af demens snart sendes i høring. Sekretariatet har haft det foreliggende ud-
kast til gennemsyn. Det ser ud til, at anbefalingerne omkring farmakologisk behandling stort 
set er i tråd med de vejledende kriterier for enkelttilskud til de pågældende lægemidler. Når 
retningslinjen er endelig, vil sekretariatet gennemgå den endnu engang og om nødvendigt til-
rette de vejledende kriterier for enkelttilskud.  

- Sekretariatet

 

 orienterede om, at Sundhedsstyrelsen snarest forventer at træffe afgørelse i sagen 
om revurdering af antidiabetikas tilskudsstatus. Styrelsen vil udarbejde et informationsark til 
berørte patienter til uddeling på apoteket. Læger vil blive orienteret digitalt via forskellige ka-
naler. 

- Sekretariatet orienterede om, at formand for FAKS (Foreningen af Kroniske Smertepatienter), 
Pia Frederiksen har sendt flere henvendelser til sekretariatet om kriterier for enkelttilskud til de 
stærke smertestillende lægemidler, der ikke længere har generelt tilskud herunder om sagsbe-
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handlingen af disse ansøgninger. I den forbindelse har overlæge på Smertecenter Syd, Odense 
Universitets Hospital, Gitte Handberg ligeledes rettet telefonisk henvendelse til sekretariatet 
og bl.a. tilkendegivet sin støtte til de vejledende kriterier for enkelttilskud, som nævnet har an-
befalet og tilbudt sin faglige rådgivning. Gitte Handberg oplyste, at hun er blevet formand for 
Dansk Smerte Forum, som nu vil få status som et lægevidenskabeligt selskab.  
 
 

Ad 2.   Ansøgning om generelt tilskud
   Ingen ansøgninger blev behandlet. 

. 

  
 
Ad 3. Enkelttilskud til Tresiba

Nævnet drøftede et udkast til, hvilke oplysninger ansøgninger om enkelttilskud til Tresiba 
mod diabetes bør indeholde. Nævnet kunne anbefale, at det som hovedregel bør være et krav, 
at patienterne har uacceptable tilfælde af natlig hypoglykæmi (dokumenteret ved måling af 
BS) ved behandling med anden langtidsvirkende insulinanalog ( insulin detemir eller insulin 
glargin), samt at patienterne ikke er for stramt reguleret (målt ved HbA1c). 

. 

 
Nævnet var enig i sekretariatets udkast til såvel tekst til hjemmesiden (under vejledende krite-
rier for enkelttilskud) som til det særlige elektroniske ansøgningsskema til brug for lægers an-
søgning om enkelttilskud til Tresiba. 
 

    
Ad 4.   

Nævnet behandlede i alt 150 ansøgninger, som sekretariatet ikke umiddelbart fandt, kunne 
imødekommes. Heraf fik 119 afslag, og i 10 ansøgninger var der behov for indhentning af 
yderligere oplysninger.  

Individuelle tilskudsansøgninger. 

 
Ad 5.   
   Ingen bemærkninger. 

Eventuelt. 

 
 
 

På nævnets vegne 
 
 

Mogens Laue Friis 
Formand 


